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Soru:

p asal sayısının hangi değerlerinde

3p + 4p + 5p + 9p − 98

sayısının en çok 6 tane pozitif tam böleni olur?

Çözüm: Cevap: p = 2, 3, 5.

f(p) = 3p+4p+5p+9p−98 olsun. 2,3,5 asal sayıları koşulları sağlıyor: f(2) = 3·11, f(3) =
7 · 112, f(5) = 7 · 9049.

p > 5 olsun. 7 sayısı 3p + 4p, 5p + 9p ve 98 sayılarını bölüyor. Buna göre, 7 | f(p). Şimdi

p ≡ 1 (mod 10) =⇒ f(p) ≡ 3 + 4 + 5 + 9 + 1 ≡ 0 (mod 11),

p ≡ 3 (mod 10) =⇒ f(p) ≡ 5 + 9 + 4 + 3 + 1 ≡ 0 (mod 11),

p ≡ 7 (mod 10) =⇒ f(p) ≡ 9 + 5 + 3 + 4 + 1 ≡ 0 (mod 11),

p ≡ 9 (mod 10) =⇒ f(p) ≡ 4 + 3 + 9 + 5 + 1 ≡ 0 (mod 11)

olduğuna göre, 11 | f(p) olur. f(p) ayısının en çok 6 tane pozitif tam böleni olduğuna
göre, f(p) sayısının 7 ve 11 dışında böleni yoktur. Diğer taraftan, p > 5 durumunda
f(p) > 7 · 112 > 72 · 11 > 7 · 11. Sonuç olarak p > 5 asal sayıları koşulları sağlamıyor.


